



中共菏泽市委 “山东这十年·菏泽”主题新闻发布会举行

张新文介绍情况并答记者问 张伦回答有关提问

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 9月1日下午,中共菏泽市委“山东这十年·菏泽”主题新闻发布会举行。市委书记张新文介绍情况并回答记者提问,市委副书记、市长张伦回答有关提问。市委新闻发言人、市委常委、宣传部部长周生宏主持发布会。

张新文说,党的十八大以来的十年,是我们党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是菏泽经济社会发展取得巨大成就、发生巨大变化的十年。习近平总书记心系菏泽发展,对菏泽充满深情、寄予厚望。2013年11月26日,总书记亲临菏泽视察,主持召开市及县区主要负责同志座谈会,发表重要讲话。习近平总书记视察菏泽重要讲话精神,是对菏泽发展的精准把脉定向,是开展一切工作的总遵循、总定位和总航标。省委、省政府始终关心支持菏泽发展,先后制定出台一系列重大政策,为菏泽发展注入了强劲动力。

张新文说,十年步履铿锵,十年勇毅前行。十年来,我们始终牢记习近平总书记“后来居上”殷切嘱托,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,团结带领全市广大干部群众,在感恩中抢抓机遇,在攻坚克难中转型发展,干成了一批夯基垒台、蓄势聚能的大事要事,破解了一批长期存在、影响全局的瓶颈制约,经受住了百年变局与世纪疫情交织叠加的考验,在推动高质量发展、实现后来居上征程中迈出了坚实步伐。

张新文从八个方面介绍了党



的十八大以来菏泽各项工作取得的成绩。他说,这十年,我们扩总量、提质效,经济实力大提升。地区生产总值由2012年的1783亿元增加到2021年的3977亿元,从全省第13位跃居第8位;一般公共预算收入由140亿元增加到284亿元,从全省第12位跃居第9位,实现了由“全省垫底”到“跻身中游”的历史性跨越。这十年,我们强工业、夯基础,重点产业大崛起。聚焦打造具有竞争力的特色产业,着力构建“231”特色产业体系,工业总量不断膨胀、结构持续优化、能级稳步提升,后来居上的“脊梁”越来越挺拔、“底气”越来越足。这十年,我们闯新路、开新局,发展活力大释放。金融、科技、农村等领域改革齐头并进,国有企业、营商环境、“破圈断链”等方面改革取得重大突破,求变求

新求进在菏泽大地蔚然成风。这十年,我们重品质、增能级,城市建设大提速。交通基础设施建设实现历史性突破,菏泽相继迈入“航空时代”“高铁时代”,日益成为“水陆空”全方位立体交通新枢纽。城市面貌发生翻天覆地的变化,城市能级不断提升。这十年,我们补短板、塑优势,农业农村大变样。深入实施乡村振兴战略,“五个振兴”全面发力。粮食总产连年稳定在140亿斤以上,为“端牢中国饭碗”贡献了菏泽力量。现代农业深度融合,农村电商异军突起。统筹推进脱贫攻坚、滩区迁建、人居环境综合整治“三大工程”,170万群众稳定脱贫,14.6万滩区群众彻底摆脱黄患之苦,广大农村更加文明、整洁、有序。这十年,我们惠群众、兜底线,人民生活大提质。市财

政用于民生支出增长1.6倍,百姓生活“芝麻开花节节高”。城乡义务教育更加优质均衡,基层医疗卫生服务体系日益完善,文化、体育、养老等各项事业明显提升。全面加强和创新社会治理,牢牢守住了疫情防控、安全生产、食品药品安全等“一排底线”。这十年,我们抓保护、强治理,生态环境大改善。坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,深入落实黄河流域生态保护和高质量发展,生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就。这十年,我们铸忠诚、转作风,党的建设大加强。着力强化政治建设,持续深化“红色工程”创建,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。大力倡树“闻东精神”,全面弘扬“严真细实快”工作作风,广大干部思想观念和工作作风加快转变,人心

思齐、人心思干、人心思上的气场持续升腾,想干事、能干事、干成事的激情全面迸发。

张新文说,回望十年之路、感悟十年之变,我们深切体会到,菏泽发展取得的一切成绩,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航定向,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,离不开省委的坚强领导,也是历届市委接续奋斗、全市人民顽强拼搏的结果。放眼今天的菏泽,正处于加快后来居上的历史关口,置身在大发展大提质的火红创业年代。我们坚信,只要抓住机遇、乘势而上,就一定能在后来居上新征程中乘风破浪、再续荣光。再过一个十年,菏泽必将实现总量指标争先进位、部分指标进入第一方阵、人均水平达到或接近全省平均水平的全新跨越。

张新文说,阔步新征程,担当新使命。我们将始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,牢记嘱托、勇担使命,开拓进取、砥砺前行,奋力谱写后来居上崭新篇章,以优异成绩迎接和庆祝党的二十大胜利召开。

发布会上,媒体记者围绕构建“231”特色产业体系、推进黄河流域生态保护和高质量发展、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、打造高素质干部队伍等问题踊跃提问。张新文、张伦逐一认真作答。

来自新华社、中国网、大众日报、山东广播电视台、菏泽日报、菏泽市广播电视台等17家媒体的40余名记者参加发布会,20余个媒体平台对发布会进行了直播。

相关报道见2/3版

我国航天员首次从问天实验舱气闸舱出舱实施舱外活动 航天员陈冬、航天员刘洋成功出舱

新华社北京9月1日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,9月1日18时26分,航天员陈冬成功开启问天实验舱气闸舱出舱舱门。至19时09分,航天员陈冬、航天员刘洋成功出舱。

目前,两名出舱航天员已完成安装脚限位器和舱外工作台等工作,后续将在小机械臂的支持下,进行问天实验舱扩展

泵组安装、问天实验舱全景相机抬升等作业,并开展舱外自主转移应急返回能力验证。其间,航天员蔡旭哲在核心舱内配合支持两名出舱航天员开展舱外操作。

这是我国航天员首次从问天实验舱气闸舱出舱实施舱外活动,也是陈冬、刘洋首次执行出舱活动任务。



“线上开学”第一天,师生“云相会” >>4版

